

二〇一三年四月二十二日 星期一



▲陳樹渠紀念中學校監陳耀璋 本報記者彩雲攝

【本報訊】記者彩雲報道：位於深水埗的直資學校陳樹渠紀念中學計劃以藝文教育培養學生多角度獨立思考，建立藝文培訓先導基地，同時斥資200萬建造數碼校園錄音錄影工作室，培養學生思考、表達能力。

陳樹渠紀念中學始建於1973年，今年適逢學校四十周年校慶，學校特別成立「藝文先修基地」，鼓勵學生積極參與藝文活動。出身九龍華仁書院的校監陳耀璋並不完全認同本港家長爭搶入讀名校的風氣。「新學制下仍有六萬學生無法入讀大學，且並非所有學生都適合入讀Band1學校，但現在的社會風氣令有其他專長的學生失去自信。」他透露，學校自兩三年前已着手籌備「藝文先修基地」。

斥資建數碼廣播室

校內也有調查顯示，對藝文學習班及演藝有興趣的學生均超四分之一。「香港不缺學位，但卻無法滿足現時學生的學習需要。」陳耀璋認為，藝文的培養有助學生從社會不同階層群體的角度去分析問題，從而培養學生的獨立思考能力。學校為學生開辦不同的工作坊和學習班，但並非以課外活動取代其他科目學習，「只是藝文學習較其他學校比重多」。藉校慶之際，學校斥資200萬將原有的空置課室改建為數碼錄影錄音廣播室，預計2014年供學生使用。

校本課程「演藝培訓班」為投考演藝學院等大學戲劇系學生提供免費培訓。今年新開的「影隨藝傳計劃」還請來張達明、梁建楓等四位藝術家帶領學生深入探訪社會，了解社會現實並將其轉化成藝術品。陳校監希望為有興趣學習藝文或者有志從事演藝事業的學生提供一條出路。

陳樹渠中學建藝文基地